



## 什么样的液晶适合你 液晶电视品牌选购要点

家电顾问:国美电器业务店长 叶青  
国美家电主任 徐峰

### 分辨率和液晶屏 是选购液晶电视的两大标准

什么样的液晶电视好,是顾客最为关心的问题,最简单的两条标准就是分辨率和液晶屏质量。现在普通的液晶电视分辨率普遍在 1366×768,数字越大分辨率越高,屏幕的清晰度越高。1920×1080 则适合大尺寸液晶电视,一般在 46 英寸以上。

### 分辨台湾屏和合资屏的小诀窍

而液晶屏的好坏主要区分在于产地,台湾产屏幕价格比较便宜,使用寿命相对较短,而合资品牌的自产屏幕成本就比较高,技术更好,当然清晰度质量都比较优秀。

对于如何区分台湾屏和合资屏,国美的家电顾问告诉记者一个小诀窍:只要在一张纸上弄一个小孔,透过小孔观察液晶电视的屏幕。如果观察看到是网状的线条,那么便是夏普自产的屏幕,质量最上乘;呈菱形线条则说明是其他合资品牌自产屏幕;如果呈格子状分布,则是台湾屏,质量偏落后一些。

### 【品牌搜索】

#### 夏普,适合发烧级别

说起夏普,内行的人都知道这是液晶电视行业的佼佼者,至今还无人可以从技术上超过它。这个 1972 年就开始生产液晶电视的日本品牌,拥有全世界独有的液晶技术,透光度好、点距小、接合面板以及凹凸面光滑,因此被很多内行的发烧人士所青睐,当然价格也是最为昂贵的。对于前阵子的台湾屏事件,夏普表示新一代产品将全部使用夏普原装屏幕,发烧级别的顾客可以放心购买。

#### 索尼,时尚人士最青睐

索尼一直是在液晶电视中占据庞大销售量的日本品牌,无论从技术还是外观上,索尼都排在前列,当然价格也是最为昂贵的品牌之一。

#### LG,最适合工薪阶层的性价比

LG 在众多液晶电视品牌中属于低调者,但这并不代表其质量不好,相反它是性价比相对比较高的合资品牌。除了用自主研发的液晶生产技术,其品质和售后服务也属于一流,加上其常年不变的相对较低的价格,是工薪阶层最合适的选择。

#### 海信,国产液晶中最值得推荐的

相比别的国产品牌液晶电视,海信算是技术比较过硬的品牌,是最早推出 1920×1080 分辨率液晶电视的国产品牌之一。它有一套独特的自主研发技术,因此在质量上有自己的优势,且海信擅长在外观上更新换代,所以紧跟国际设计的潮流,无论在外观和质量上都趋于上乘。

#### 数源,质量最过硬的国产品牌

说起数源,并不为很多人所熟悉,在家电卖场,这个不起眼的品牌总是被放在角落里,可是一说起杭州的西湖彩电,相信很多人都会回忆起十多年前满城都是西湖彩电的风光时候。当年这个深入人心的国产彩电品牌如今已经更名为数源。西湖彩电让很多人记忆犹新是因为其质量很过硬,经得起岁月的考验,如今的数源也是质量最过关的国产品牌,是第一家生产 1920×1080 液晶电视的国产品牌之一,但由于其外型更新慢,并且都以老款式为主,所以在销量上也相对落后。

# 液晶电视,52英寸时代到来

文 / 本报记者 徐秀秀

12月22日,国美电器解放路新店开张,虽然下着零星的雨,场面却异常火爆,二楼的彩电卖场更是人头攒动,其中液晶电视是当天最受关注的产品。据当日卖场统计数据,液晶电视销量占到了全部家电销售量的40%,这一数字足以说明,液晶电视绝对是杭州这一季的家电销售明星。

## 液晶电视的下一个主流是52英寸

在各家卖场的彩电区域,液晶和等离子电视这些平板电视早已经占领了彩电销售的大部分柜台。据了解,各大家电卖场这一季迎来了液晶电视销售的高峰,其中32英寸-42英寸的液晶电视是销售主流,而今年逐渐在家电市场崭露头角的52英寸液晶,赶上了46英寸成为销售量上升最快的液晶电视。

对于液晶电视的尺寸,很多新房主表示如果是放在客厅,42英寸

寸是至少的。42英寸代替29英寸电视成为主流只花了不到3年时间,现如今,42英寸液晶电视的价格已经降到了6000元。虽然52英寸的液晶电视还在万元以上,但各项销售数据表明,从增长势头来看,下一个主流必定是52英寸液晶电视,52英寸的时代即将到来。

## 50英寸以上的需要五六米的收看距离

“液晶电视之所以这么热卖,很大一部分原因是受房地产热的影响。”国美电器顾问叶青这样告诉记者。乔迁新居的人源源不断,在如今这个高房价的时代,大多数人会选择这样挂在墙上的液晶电视,谁会舍不得用价格稍高的平板电视换取价值上万的几平米空间呢?液晶符合了很多人的新居要求,即使你是一个不大用到电视的新新人类,在客厅和房间放上一台液晶电视也成了必须。

“很多人房子还没装修好就来订液晶电视了。”家电卖场的销售人员说,由于有些装修必须要参考电视机的尺寸,许多顾客不得不提前订购电视,而液晶电视也成了他们的不二选择。

液晶电视从前几年的10多英寸发展到了如今最大的70英寸,让人有些感叹技术更新的迅猛。而主流销售的电视尺寸也正在跟着变大,记者在卖场还遇见了询问70英寸液晶电视的顾客。“家里的客厅很大,电视当然越大越好。”对于这种说法,国美电器顾问叶青持否定的态度,他说,“很大一部分人是盲目消费,一方面也是一种虚荣心理,其实对于家庭电视来说,并不是越大就越好,52英寸肯定能够满足一般的大客厅了。”

记者从家电卖场的技术人员处了解到,一般30-40英寸的液晶电视适合3-4米的收看距离,50英寸以上相对要5、6米的收看距离最舒适,如果超出10米那就不适合看电视了,也就是说所谓的70英寸电视机并不适合放在家庭中使用,除非是会议室。

## 等离子和液晶,本质上没有可比性

现在很多人选择大尺寸的平板电视来构建自己的家庭影院,而不是背投,其中一个主要原因是背投的图像质量很差,看着很不爽,而且体积也要比液晶、等离子彩电大得多。那么液晶、等离子有什么区别,各自优点又是什么?

等离子彩电具有图像无闪烁、厚度薄、重量轻、色彩鲜艳、图像逼真等特点,而且在屏幕大型化方面相对容易,其缺点是耗电大、寿命有限、容易老化和产生烧屏现象。但是等离子技术已经完全成熟,因此消费者对其质量大可放心。

液晶电视也具有图像无闪烁、厚度薄、重量轻等特点,但是屏幕硬度比较好,容易损伤,且时间久了屏幕的亮度会有所下降。在价格上,液晶和等离子都是比较贵的平板电视,不过随着生产流程的熟练,价格都在很快地下滑。

在家庭中,客厅等比较大的地方可以选择等离子,而在卧室、厨房等比较小的地方可以选择比较小的液晶。

## 四条经验

### “点拨”新春平板电视选购

#### 经验一:拨开迷雾识“动态”

由于液晶电视的显像原理所限,“拖尾”的现象一直广受诟病。平板电视资深玩家提醒消费者,选购平板电视时最好随身携带一两张高速运动的大片或体育比赛的DVD碟片,相信自己的双眼,买一款合您心意的“动态”平板电视产品。

#### 经验二:切勿贪“亮”损害健康

国务院发展研究中心市场所家电课题组和中国电子商会4月份发布的研究报告显示,在长时间观看电视的情况下,液晶电视比等离子电视更容易引起视觉疲劳。因此,在购买平板电视时要注意对比不同类型、不同品牌之间的亮度区别,选择一款亮度适中的产品。

#### 经验三:看清涨跌买实惠

平板电视市场充满变数,产品价格时常出现波动。我们最好能认清平板市场的涨跌“大势”,确保买个实惠安心。另一条经验就是要善于利用商场提供的“保价期”,在购买平板电视时,一定要问清楚具体细则,免得当了商家降价的“冤大头”。

#### 经验四:多问一句“保修期”

2007年12月1日起,由中国电子视像行业协会制定的“平板电视机售后服务实施意见”已经开始执行。按照规定,液晶和等离子电视机整机应包修一年,主要部件应包修两年。专家提醒消费者,购买前一定要看清厂家提供的产品保修单或保修卡。